

一岁娃街头窒息，陌生女吸痰施救

好医生救人不留名 夫妻感恩寻救命人

“终于找到你了，李医生，如果没有遇到你，孩子就凶多吉少了。”27日上午10点半，一对年轻夫妻抱着一岁多的女儿佳佳来到长沙市中心医院，将一束鲜花送到了医院妇产科李名花医生的手上。原来，几天前这对年轻夫妻带着女儿逛街，孩子突发急症，幸亏遇上李名花及时救治，方转危为安。

陌生女抢救窒息幼儿

佳佳的妈妈姜女士回忆，佳佳在事发前两天感冒了，服用药物后病情有所缓解，也就没引起重视。11月18日中午，夫妻俩带着佳佳去逛街购物，没想到佳佳在超市外突发抽搐、意识障碍、口吐白沫、面色青紫。正当夫妇俩惊慌失措、大喊救命时，在附近买鞋的一位女士立即冲上前给孩子做人工呼吸，口对口帮孩子吸出了痰液，然后帮忙将孩子送到附近的长沙市中心医院救治。因抢救及时，孩子才转危为安，等他们缓过神来才发现，施救的人已经不见了。

目前，佳佳病情平稳，已经出院回家休养了。

夫妻感恩寻救命恩人

“我们最近一直在找这位好心人，一定要当面感谢她。”姜女士对记者说。

事后，姜女士从鞋店店员口中才得知，救人者是长沙市中心医院的医生，但店员也不知道该医生名字。于是，夫妻俩又找到医院，辗转在医院急诊科、儿科、妇产科寻找，也没有结果，最终在医护人员的帮助下通过监控视频找到了救命恩人李名花。

李名花告诉记者，那天上午，她去买鞋，刚把鞋试穿在脚上就听见外面有人大喊“救命”，出于医生的本能她立即从鞋店跑出来，发现孩子脸色青紫、双眼紧闭、口吐白沫、四肢抖动、呼吸微弱，情况紧急。李名花果断地从女子手中“抢”过孩子，先口对口给孩子吸出了两口痰液，紧接着给孩子进行人工呼吸和胸外心脏按压，边抢救边询问孩子病情，连续两个循环后发现孩子仍无明显好转，赶紧抱着孩子送往医院。李名花说，在匆忙之中，她还做了一次“小偷”，没来得及付款就穿走了柜台上的一双新鞋，直到事后才转回去交钱。

“我是一名共产党员，也是一名医生，这是我的职业，也是我的职责，救人是一种本能，没有时间考虑。”李名花说。

■见习记者 杨洁规
通讯员 符晴



11月27日，沅江市南洞庭芦苇场，工人正在加紧砍伐和运送黑杨木。今年，中央环保督察组反馈欧美黑杨大面积种植有损洞庭湖自然生态，要求全面整改。沅江市积极响应，确保在12月31日前，清除南洞庭湖省级自然保护区核心区欧美黑杨。当天，该市已砍伐18207亩（杨树面积16021亩，苏柳2186亩），占总任务的73.4%。

记者 童迪 通讯员 廖文 摄影报道

提醒

婴幼儿惊厥施救“五步曲”

婴幼儿期是小儿惊厥的高发期，1-3岁婴幼儿高发，秋冬季多发，无热惊厥常于病程的1~5天发生，以全身性发作为主。若不及时处理，惊厥频繁或持续状态，可危及患儿生命或使其遗留严重后遗症，影响小儿智力发育和健康。

一般来说，小儿出现惊厥3-5分钟即能缓解，家人需密切关注孩子身体变化，紧急情况下，需注意做到以下几点，以防止各类意外伤害的发生：第一步：将孩子平放，头偏向一侧，以防止胃内容物反流导致的窒息，切忌在惊厥发作时给孩子喂药；第二步：用软布（或手帕）包裹着压舌板（或筷子）放在上下磨牙之间，防止咬伤舌头；同时用手绢或纱布及时清除患儿口、鼻中的分泌物；第三步：惊厥发作时，孩子手脚可能会不断抽搐、抖动，甚至是僵直状态，家长切勿强行掰直，可让其处于自然状态，以防止发生骨折的情况；第四步：松开衣领、裤带，保持患儿呼吸道畅通；第五步：家长可以尝试用手指捏、按压患儿的人中、合谷、内关等穴位两到三分钟左右，以缓解惊厥的状态；并保持周围环境的安静，减少不必要的刺激。

若采取上述处理后，抽搐还不能平息，应立即送到医院救治，切勿延误治疗时机；抽搐平息后，家长也不可掉以轻心，请及时查明病因，对症处理。

案件传真

冒充“公检法”诈骗，长沙连发25起 涉案金额超400万，警方已展开调查

本报11月27日讯 记者今日从长沙市公安局获悉，今年11月以来，长沙已发生冒充公检法电信网络诈骗25起，涉案金额400余万元。

长沙市民刘女士在今年11月份接到了一个陌生来电，对方自称是通信部门的工作人员，声称刘女士在湖北武汉所办的一张电话卡涉嫌发送违法信息。这名男子说出了包括身份证号在内的刘女士一系列个人信息，并表示只要刘女士配合调查，就可以帮助她证明清白。刘女士经过电话查询发现，来电号码确实是电信部门的一个办公电话。于是她按照对方的要求，又相继接听了“警察”和“检察院”工作人员的电话，对方要求刘女士在互联网登录一个网站。刘女士登录后

发现，一份盖有公安局公章的逮捕令上印着自己的名字、证件号码等信息，“罪名”是她涉嫌一起洗钱案。此时，刘女士已经彻底相信自己惹上了麻烦，为了证明自己的清白，她先是将4万余元存款转入对方指定账户。之后，各种名义逼迫刘女士汇款的电话接连不断，她四处找亲戚朋友借钱。就这样，在近半个月左右的时间里，刘女士陆续转给对方100多万元。目前，公安机关已经对该案展开调查。

民警提醒，在接到此类电话时保持冷静，一定要多方核实，对于需要提供个人信息、涉及资金操作的电话要谨慎对待，对确属电信网络诈骗的及时向公安机关报警。

■记者 张浩 通讯员 孔奕

组织“歌迷”硬闯演唱会牟利，曾多地作案

本报11月27日讯 “歌迷”聚众围堵在演唱会入口，哭喊着欲撬锁冲进场馆。衡阳警方成功破获一起涉嫌聚众扰乱公共场所秩序案，抓获4名“疯狂歌迷”。据了解，以绰号“老黑”为首的犯罪团伙，多次组织歌迷硬闯演唱会，并收取一定费用。

11月24日晚上，衡阳市珠晖区公安分局参与张学友演唱会安保的民警在一楼发现，有人扎堆围堵在通道口，打算撬锁冲进体育馆去观看演唱会。经民警调查，这一群歌迷根本无票，试图硬闯演唱会。在场民警迅速合力布控，抓获了为首的4名嫌疑人，并从嫌疑人身上查获60余张身份证。经调查发现，目前抓获的4名嫌疑人是典型的职业流窜团伙。

经审讯，该团伙绰号为“老黑”的男子先通过网络发布虚假信息，称可带歌迷免票入场。再由杨某在现场具体与每个歌迷联系见面，约定好内场800至1000元不等、看台400至500元不等的价格，让无票歌迷以身份证作抵押入场观看，等演唱会结束后付款再退身份证。当晚，杨某将几十名被骗的歌迷集中后交给庞某、王某两人，再由庞某和王某共同带领歌迷硬闯入场口，“老黑”则在入场口负责撬锁、接应。经进一步深挖，嫌疑人还交代了他们也曾组团在郑州、武汉等地举办的大型活动中作过案。

目前，庞某等人已被依法刑事拘留，团伙成员“老黑”正在追逃中。

■记者 张浩

遭蛇咬伤，挥刀断指 医生：没必要，蛇毒入侵比动刀还快

本报11月27日讯 11月25日，株洲县南阳桥的高先生在干农活时，手指被蛇咬伤。为保命他竟用菜刀剁掉了手指。

高先生向记者回忆，25日，他穿过一条两侧长满灌木和野草的山沟准备除草，忽然，草丛内一阵响动，高先生感觉手指像被针扎了下，他下意识地一转头，发现一段蛇尾一闪而过。高先生认出那是一条眼镜蛇，立即摘下手套，发现右手食指上有两颗牙印。他立即用绳子捆扎手指，回家后拿菜刀砍断右手食指。不断溢出来的鲜血让高先生傻眼了，疼痛难忍之下，他才赶到医院救治。“这是我第三次被毒蛇咬伤了。”高先生告诉记者。他十岁时第一次被蛇咬，好在伤势不重。10年前遭遇第二次被蛇咬，被眼镜蛇咬伤了左手食指，由于当时没有及时得到治疗，蛇毒让他的手指连带整个手臂肿痛、溃烂了大半年，溃烂处深可见骨，最后不得已还是截了左手食指。“那一次遭遇，差点要了我半条命，所以这一次被眼镜蛇咬了，我就想着马上剁手指，怕蛇毒再次入侵。”

株洲市中心医院中西医结合内科副主任医师刘明认为，高先生的断指行为没有必要。实际上，蛇毒的侵入速度，比高先生的动刀速度要快许多，在被蛇咬伤后，准确的做法应该是马上对伤口进行冲洗，边冲洗边把毒血挤出来；第二步是绑扎，将伤口的靠心端用带子扎紧；第三步是迅速到医院接受进一步治疗。整个过程中，千万不能惊慌，尽量减少活动，不要听信民间偏方延误医治。

■见习记者 杨洁规 通讯员 王天明

误踩狗尾巴遭扑咬 六岁女童险“毁容”

本报11月27日讯 11月25日，6岁的彤彤在家里玩耍时不慎踩到了家中宠物狗尾巴，平时温顺的小狗突然爆怒，疯狂攻击了小主人，险些酿成惨剧。

“完全没有想到，平时那么温顺的狗会突然狂暴，孩子现在看到狗就往后退。”彤彤妈妈向记者回忆，前天女儿在家玩耍时不慎踩到了狗的尾巴，造成小狗暴怒攻击，幸好家长赶到，制止了惨剧进一步升级。据长沙市第一医院耳鼻喉科主任医师张俊杰介绍，彤彤被咬头顶、面部和鼻子，鼻根部需要进行移植修补。

张俊杰发现彤彤家庭经济困难，发动了一个小型的献爱心活动，筹集医疗费用。医生护士们纷纷伸出援手，献出了自己的一份爱心。

张俊杰提醒，家养动物和野生动物口腔唾液中都有可能含有狂犬病毒，一旦被带有狂犬病毒的动物抓伤、咬伤就可能患狂犬病，由于狂犬病100%的致死率，一定要特别重视。

■记者 张洋银
实习生 李佳玲 通讯员 宋喜